



羊城晚报记者 蒋隽
实习生 何文涛 张慧 焦枫格

4月8日,广州中考特长生网上报名开始。今年政策大变,特长生“集中且多元”的时代正在来临:招生学校/校区减少7个,足球、篮球、美术等传统大项的招生学校亦有所减少;招生人数最多的是足球,在省市属学校402人的体育特长生招生名额中占了15.4%,但招生学校从77个集中至43个;不少学校的招生项目减少,但单项招生名额增多;区属学校小众项目丰富,毽球、手球、射击飞镖、非遗粤歌、非遗广彩、非遗剪纸、非遗灰塑、古琴、粤剧、版画、剪纸、压花等选择增多。



特长项目 招生学校集中 小众项目增多

2024年广州市体育艺术特长生自主招生学校97所(含校区),招生计划共3400个。体育1868个,其中体育后备人才计划不超过416个,艺术1532个。与2023年相比,招生学校(含校区)减少7所,招生计划数减少了242个。

从招生项目数看,体育的足球、篮球、田径、游泳和排球是特长生招生大项,2024年此五类项目总体计划量不变,但足球招生学校从2023年的77个集中至43个,篮球项目从51个集中至38个,田径项目从46个集中至26个,游泳项目从27个集中至20个。

此外,小众项目类别多了。与2023年相比,新增攀岩、高尔夫、体育舞蹈、飞镖4个体育项目及6个艺术类非遗项目。

学校 项目相对减少 增强后续培养能力

羊城晚报分析了区属龙头学校招生数据,从中可以看出存在学校减少招生项目,集中优势资源的趋势。例如:番禺区仲元中学招收67人,增加8人,减少了游泳、毽球,增设了民乐;黄埔区玉岩中学招收59人,增加17人,减少了羽毛球、网球、合唱、语言艺术,增设了交响乐、非遗剪纸;天河区广州中学招收51人,减少34人,减少了游泳、羽毛球、篮球、排球、京剧、合唱、语言艺术。

特长生招生出现聚集趋势,是由于广州调整整体体育艺术类特长生招生学校布局。广州市教育局表示,实施普高阶段体育美育“一条龙”培养学校战略,经

广州中考特长生招生出现新变化

招生学校更集中 小众项目选择多



体育后备人才 传统项目仍“吃香” 田径和足球是招生“大户”

今年在原有体育、艺术特长生招生类别的基础上,新增的优秀体育后备人才类别,招生计划不超过416个。分布在哪些学校和项目?好消息是第一梯队高中和区属龙头学校基本都设置了升学通道。

记者梳理发现,10所省市属学校招收体育后备人才。分别是:广东实验中学(白云校区)招男子篮球、男子足球、乒乓球、无线电测向,荔湾校区招羽毛球、游泳、田径、网球;华南师范大学附属中学(石牌校区)招田径、游泳、男子足球;知识城校区招男子篮球、羽毛球;广东广雅中学(本部校区)招田径、羽毛球、男子篮球、女子篮球,花都校区招男子足球、游泳;广州市执信中学(执信路校区)招男子足球,天

河校区招男子篮球、羽毛球、游泳;广州市第二中学招游泳、科技体育;广州市第六中学(海珠校区)招游泳,从化校区招男子篮球、男子足球;广州大学附属中学招男子足球、田径;广州市铁一中学(越秀校区)招健美操;广州协和学校招男子篮球、啦啦操、冰雪运动;清华附中湾区学校招女子篮球、游泳、田径、击剑。

对于省市属学校来说,优秀体育后备人才的需求主要还是集中在传统几大项目:足球、篮球、排球、田径、游泳、羽毛球。

此外,10个区的区属学校招收优秀体育后备人才,分别为越秀5个学校/校区、海珠6个、荔湾4个、番禺7个、白云6个、黄埔2个、天河4个、南沙6个、花

都2个、增城1个。

从项目来看,优秀体育后备人才一共招收26个项目,按招生名额从高到低排序为:田径招收人数不超过80人,男子足球73人,男子篮球52人,游泳37人,女子足球26人,女子篮球25人,羽毛球20人,男子排球11人,健美操9人,武术8人,乒乓球8人,网球8人,啦啦操8人,冰雪运动7人,击剑4人,手球4人,跆拳道2人,无线电测向2人,射击2人,曲棍球2人,艺术体操2人,定向越野2人,棒垒球2人,科技体育1人。

成绩方面,优秀体育后备人才的录取最低控制分数线为不低于全市普通高中录取最低控制分数线的80%。



省市属学校 招生计划较去年增加123个 项目调整多

2024年省市属学校特长生招生计划775个,比2023年增加123个,其中体育特长生计划招收402人,艺术类特长生计划招收373人。今年新增3个省市属学校校区招收特长生,分别是华附知识城校区、省实白云校区和六中从化校区。

其中,华南师范大学附属中学石牌校区招收40人,知识城校区招收24人,相比去年减少了美术特长生招生,除了游泳项目计划招生人数不变之外,其他特长生项目招生人数都有一定程度增长。

广东实验中学白云校区特长生招收50人,荔湾校区招收55

人,共105人。相比去年增加了21人,但少了武术、健美操、语言艺术三个项目的招生。

广雅中学共招收93人,增加21人。相比去年,本部校区增设女子篮球项目;花都校区少了无线电测向和航空模型项目,增加了科技体育、语言艺术,足球项目改为男子足球。

执信中学共招收78人,执信路校区招生人数从12人增加到24人,天河校区从69人减少到54人,减少了田径、乒乓球、语言艺术、美术项目的招生。

广州市第二中学共招收43人,减少14人。项目也有所减少,体育方面减少了网球、羽毛球、田径、足球、无线电测向、航空模型6个项目的招生,增设科



区属学校 小众项目丰富 不少非遗项目入选

区属学校数量众多,项目也更丰富,尤其有很多小众项目。除了传统大项之外,还有女子排球、女子足球、棒球、毽球、射击、跆拳道、手球、体育舞蹈、高尔夫球、曲棍球、跳绳、射击飞镖、艺术体操、棒垒球、非遗粤歌、非遗广彩、非遗剪纸、非遗灰塑、古琴、粤剧、版画、剪

纸、压花等。

从广州11区来看,体育特长生招生布局最多的是番禺区,达203人,其中有3所学校只招收体育特长生,分别是广州市番禺区大龙中学、广州市番禺区洛溪新城中学、广州市番禺区实验中学。艺术特长生布局最多的是越秀区,达179人。

各区体育和艺术特长生招生人数分别为:越秀179人、179人;海珠145人、85人;荔湾区117人、113人;天河135人、95人;白云区134人、104人;黄埔135人、136人;花都157人、132人;番禺203人、129人;南沙147人、67人;从化38人、46人;增城76人、73人。

《深圳市福田区支持私募证券高质量发展若干措施》征求意见

深圳福田打造私募证券集聚区

羊城晚报讯 记者郑明达报道:记者10日从深圳市福田区委宣传部获悉,4月7日,福田区召开加快服务业高质量发展大会,并在私募证券分会场上发布了《深圳市福田区支持私募证券高质量发展若干措施(征求意见稿)》,助推行业提质升级。

近2000家私募机构汇聚福田

作为全国三大金融强区之一,福田拥有近2000家私募机构,持牌金融机构数量占深圳超六成,基金管理规模占全市超五成。5家全国排名50强创投机构、6家百亿私募证券投资机构

均坐落福田,行业综合实力稳居全市第一。

当前,私募正成为服务实体经济的重要力量。在充分比对上海、北京、海南、横琴等地私募证券政策后,《深圳市福田区支持私募证券高质量发展若干措施(征求意见稿)》(以下简称“私募证券九条”)正式推出,更精准服务机构需求——从生态建设、落户奖励、人才支持、办公空间等方面扶持企业,让企业享受到最优资源、最大投入、最佳服务。

落户拟最高一次性奖励2000万元

“私募证券九条”对新落户

的优质私募证券机构,近一年平均管理规模10亿元以上、福田辖区证券交易额规模50亿元以上的,拟给予最高2000万元一次性落户奖励;对新落户的跨境投资试点机构,拟给予100万元落户奖励。

为破除空间缺失限制,福田区建设大百汇私募证券大厦等特色集聚区,对新落户集聚区的百亿级私募证券机构,拟给予最高5年免租支持;对上年度平均管理规模2亿元以上的私募证券机构,拟给予最高500万元支持。

新政聚焦人才引育,对招聘到优质人才的私募证券机构,拟给予最高300万元支持;对私募证券从业人员符合市区奖励政策的,拟给

予人才税收、住房等支持。

新政策支持证券公司开展私募证券培育,拟给予最高500万元支持。支持行业协会提供信息系统终端等行业数据服务,拟给予最高300万元支持。

专业楼宇意向入驻率超80%

近年来,福田区坚持筑巢引凤,创建产业空间载体。为进一步支持金融业高质量发展,福田区遴选CBD中心区高端物业,将福田第二高楼大百汇广场打造成为大湾区首栋私募证券专业楼宇,赋能深圳私募证券行业高质量发展。

自2023年6月私募证券专业楼宇认定以来,这里正成为湾区私募证券集聚地——目前已入驻百亿级私募证券凯丰投资、全国首家澳资私募证券机构——莫砾思澳,意向入驻率超80%。

活动现场,新思哲、红土资产、大道投资、深圳市财富管理协会正式签约入驻大百汇广场。第二批机构的入驻将进一步丰富私募全产业链服务,共同推动私募证券行业的高质量发展。

全新推出的“私募证券九条”措施,不仅着力支持私募证券机构,还以私募证券大厦为载体,引入行业协会、证券公司,构建私募证券产业链式服务,营造优质行业生态。

深圳天空出现日晕



4月10日,深圳天空出现日晕,一缕云从中间穿过。

日晕,又叫圆虹,是由云层中的冰晶折射太阳光

而产生的景象。当日晕出现时,意味着空气中有很多水汽存在。

羊城晚报记者 王磊 摄影报道

乡村振兴第一线



韶关秀田村种出了“洋蔬菜”

试种90亩洋蓟陆续成熟,迎来丰收季

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强 通讯员 徐俊佳 罗林涛

被誉为“蔬菜之王”,经济效益较高。去年10月份,深圳农科集团引进3个洋蓟品种在新丰县试验种植,目前不同品种都陆续成熟,采收期长达4个月左右,将销往广州、深圳、长沙等地。

深圳市农科蔬菜科技有限公司生产总监加伟告诉记者:“新丰的气候、水质都比较好,很适合洋蓟生长。我们把品种引进过来,目前在秀田村种了总共90亩,同时也在做一些栽培实验,比如大棚内和露地的生长、产量以及品质表现的对比,试种表现良好,预计亩产能达到1500公斤左右。洋

蓟采收完之后,土地用来种甜玉米,甜玉米在八九月份上市。”

深圳农科集团有关负责人介绍,作为一种效益可观的经济作物,除食用外,洋蓟外观漂亮,颇具观赏价值,将蔬菜生产栽培与农业旅游相结合,可促进农旅融合,全面推进乡村振兴。

好山好水孕育好产业。深圳农科集团有关负责人表示,新丰林茂水优,适宜发展高端农业产业,下一步,将扩大洋蓟种植面积,试验种植其他高端蔬菜品种,坚持“高科农业+特色农旅”的发展道路,推进一二三产业融合发展。

阳春时节,韶关市新丰县马头镇秀田村的洋蓟陆续成熟,迎来丰收季。洋蓟被誉为“蔬菜之王”,外形像一朵含苞待放的莲花,一般分为绿色和紫色两种颜色,目前市场上较为少见。走进秀田村的省级蔬菜产

业园,一整排透明的蔬菜大棚跃然眼前,田间绿意盎然、生机勃勃的景象格外喜人。洋蓟植株高大,厚嫩的苞片一层层围着花托生长,就像一盏宝莲灯。采摘工人穿梭于菜地间,娴熟地采下今年的首批洋蓟。

村民余国艺告诉记者:“种植洋蓟带动村民有活干,每天有几十人开工。工资还可以,生活很好。洋蓟产量很高,长得很漂亮,希望继续种下去。”

据了解,洋蓟原产于地中海西部和中部地区,在欧美等国

广州资产管理有限公司资产转让通知暨与广东肇庆市鹏辉置业有限公司公司债权催收联合告知书					
相关条款					
根据广州资产管理有限公司与广东肇庆市鹏辉置业有限公司(以下简称:“肇庆市鹏辉置业公司”)签订的编号为【GZAMC-02-ZQZR-0-2023-064】《债权转让协议》,广州资产管理有限公司将其对债务人【肇庆市高要区金沙江陶瓷有限公司等5户】享有的主债权及担保物权、债权重组协议、担保合同、质押合同、保证合同、和解协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给了广东肇庆市鹏辉置业有限公司。					
广州资产管理有限公司与广东肇庆市鹏辉置业有限公司特别通知债务人,担保人以及债务人、担保人因各种原因发生更改、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的,相关债务主体资格将由债权人、担保人及其相关主体、清算主体或其他相关当事人,从收到公告之日起至广东肇庆市鹏辉置业有限公司履行《债权转让协议》及《债权转让通知函》之日止,由债权人、担保人和相关债务人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格情形的,请相关债务主体、清算主体代为履行义务或承担清偿责任。					
4.下列债务人、担保人如有疑问,请与广州资产管理有限公司或广东肇庆市鹏辉置业有限公司联系。本通知书当中内容有错误,以债权人、担保人等原已签署的交易合同和生效法律文书为准。					
广州资产管理有限公司					
联系人:林小姐 13802989726					
住所地:广州市南沙区丰泽东路 106 号南沙城投大厦 1003 房					
联系地址:广州市天河区珠江东路 28 号越秀金融大厦 58 楼					
受理排放、阻挠检举或异议的举报电话:陈小姐 020-66812980-8146					
广东肇庆市鹏辉置业有限公司					
联系地址:余先生 13902366018					
附件:标的债权清单					
基准日:2023年6月20日					
债权本金 余额					
1	肇庆市高要区金沙江陶瓷有限公司	2,073,34			